

教育基地进监所 心存戒惧知敬畏

本报讯(记者李亮 通讯员王泓皓 韩炜)为进一步拓展社区矫正教育帮扶形式,调动整合社会各方力量参与社区矫正工作,提高社区矫正教育效果和质量,近日,鄂尔多斯市东胜区司法局和鄂尔多斯市公安局东胜分局联合共建的社区矫正警示教育基地在东胜分局监管大队挂牌成立。

双方召开了座谈会,并签订了《监督协

作机制细则》。双方一致认为,合理利用监管场所开展社区矫正工作是贯彻党的二十大精神,主动融入参与基层社会治理的生动实践,有助于完善社区矫正制度和体系,提升社区矫正工作的严肃性、威慑力,促进东胜社会的安全稳定。东胜区社区矫正警示教育基地的创建,为社区矫正工作开辟了一个全新的警示教育阵地,进一步丰富和创新了教育

帮扶的模式和载体,是推进刑罚执行一体化建设,整合政法力量参与社区矫正工作的重要举措。

鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队将以此次社区矫正警示教育基地挂牌为契机,常态化开展社区矫正对象“零距离”警示教育,努力提高社区矫正对象和刑满释放人员的警示深度,为平安东胜建设作出更大贡献。

开展团体心理辅导 提升竞争合作意识

音德尔讯 为帮助戒毒人员提高团队凝聚力,发扬合作精神,学会在竞争中看到自己的优势,近日,图牧吉强制隔离戒毒所开展了“竞争合作求双赢”戒毒人员团体心理辅导活动。

活动通过“破冰游戏”,有效激发了戒毒人员的参与热情,迅速打破相互间的陌生感,为活动的开展营造出轻松愉快的氛围。在“不倒森林”环节,通过游戏的方式让戒毒人员增强合作意识和团队精神,不仅锻炼了戒毒人员的体能,更让他们在互动中学会换位思考、理解和包容他人;“极速100秒”游戏,将竞争与合作完美结合,要求戒毒人员在有限的时间内完成一系列任务。挑战中,大家在竞争中不断突破自我,寻求合作,实现了共赢。

此次“竞争合作求双赢”团体心理辅导活动,为戒毒人员提供了展示自我、锻炼能力的机会,促使戒毒人员能够更好地融入社会,实现自我价值。(苏欣)

精心部署加大巡护 确保候鸟安全迁徙

巴彦呼舒讯 科尔沁国家级自然保护区是“东北亚—澳大利亚”国际候鸟迁徙通道上的重要驿站,每到春季,上万只候鸟途经保护区。为了给过境候鸟营造一个安全歇息、觅食的港湾,兴安盟科右中旗公安局科尔沁国家级自然保护区森林分局精心部署,对辖区37处候鸟停歇地加大巡护频次,在重点区域和重点地段派专人全天候看护,为鸟类迁徙提供安全保障。

据了解,该分局依托“生态警务”工作机制,与科尔沁国家级自然保护区管理局、科右中旗公安局新佳木派出所等部门联手巡查。同时,以“生态安全屏障守卫行动”“昆仑行动”等专项行动为牵引,持续开展打击破坏野生动植物资源专项行动,依法严厉打击非法猎捕猎杀候鸟等野生动物的违法犯罪行为。(袁晶晶 白厚和)

召开专题会议 加强廉政建设

本报讯(记者岳科坚 通讯员郭永军)近日,呼和浩特市武川县看守所党支部组织召开2024年党风廉政建设专题会议。

会议要求,要做到警钟长鸣,筑牢思想防线,时刻都不能放松世界观、人生观、价值观的改造。要严于律己,严格管好自己,脑子里要有明确的界限,自重、自省、自警、自励,清清白白从政,踏踏实实干事,堂堂正正做人。要自觉接受监督,失去监督的权力,必然滋生腐败,脱离监督的干部,往往会犯错误,每一名党员干部都要正确对待监督。

植树造林添新绿 打好防沙主动仗

尼尔基讯 为深入贯彻落实呼伦贝尔市提出的“要统筹防沙治沙和新能源发展”的决策部署,近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗看守所党支部组织党员民警来到尼尔基镇乌尔科村参加防沙治沙工作。

党员民警来到尼尔基镇乌尔科村的山坡上,伴随着阵阵微风,热火朝天地开始干活。大家干劲十足、分工明确、配合默契。经过辛勤劳动,保质保量完成了植树任务。此次活动,进一步增强了民警的生态文明意识和环境保护意识,丰富了党支部组织生活形式,提升了队伍凝聚力和向心力。(汪怀宝)

现地教学追忆先烈 赓续传承红色血脉



阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局哈拉河分局组织民警前往阿荣旗王杰纪念馆开展现地教学,重温王杰烈士一不怕苦、二不怕死的英雄壮举。

上世纪60年代初,在一次军事训练中,为了掩护参训民兵和武装干部,他壮烈牺牲。习近平总书记看望王杰生前所在连官兵时特别强调:“王杰精神过去是、现在是、将来永远是我们的宝贵精神财富,要学习践行王

杰精神,让王杰精神绽放新的时代光芒。”

怀着崇敬之情,民警对王杰烈士的英勇事迹有了更深入的了解。该分局副局长孙光勇表示:要铭记烈士的英勇事迹和丰功伟绩,传承红色血脉,坚守初心使命,永远保持对党和人民事业的忠诚。参观结束后,全体民警举起右拳,在纪念馆内重温了入党誓词。

(敖立斌 高权)

开展防火宣传 预防森林火灾



为预防和减少森林火灾的发生,日前,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局旅游治安大队联合呼伦贝尔森林消防支队海拉尔区大队,在海拉尔国家森林公园景区开展了以“拱卫万里绿色长城、守护北疆万家灯火”为主题的森林防火宣传活动。

李炜 摄

红色经典传递奋进力量 赓续血脉再谱执法华章

本报讯(记者李谱新 通讯员郝月梅)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队党委各支部代表参加了由鄂尔多斯市委组织部、鄂尔多斯市委宣传部联合组织的“讲好党史故事、加强党性教育——电影中的红色经典”党课活动。

党课邀请中国电影家协会理事、国家一级导演、国家广电总局电影局副局长、中国电影股份公司原总经理江平现场授课。江平紧扣新时代红色主旋律,结合鄂尔多斯市中国共产党发展历程和红色草原历史,深入详细地向党员们描述了一部部经典红色电影背后的原型故事,为大家展现出一幅幅老一辈革命家、时代先锋和爱国民众,前赴后继、舍

生忘死的感人画面。

活动结束后,大家表示,将凝心聚力继续开展好党史学习教育宣传,通过重温党的优良传统和光辉历史,学习革命先烈的英雄事迹和丰功伟绩等亮点举措,不断在创新党员教育方式、提升党员教育质量上下功夫、出实招、见成效,让党员干部的理想信念受洗礼,思想境界得升华,为鄂尔多斯市交通运输事业高质量发展贡献交通执法力量。

召开消防联席会议 部署集中除患行动

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市政府召开了第一季度防火委联席会议暨消防安全集中除患攻坚大整治行动调度会议。

会议要求,各地各部门要充分研究分析当前消防安全形势的严峻性和复杂性,着力解决基层末端问题较多、工业企业风险突出、居民住宅火灾频发、电动车火灾增幅明显等突出问题,坚决克服麻痹和侥幸心理。各地各部门要正视消防安全隐患排查整治中的突出问题,延伸除患攻坚大整治行动触角,加快隐患整改进度,加大违法行为整治和处罚力度,严格落实“三管三必须”要求,确保各项措施落地见效。各地各部门要把责任和措施落实到位,压实消防安全责任,做到守土有责、守土尽责、守土担责。

会议强调,安全重于泰山,须臾不可放松。各地各部门要总结固化经验,强化转化运用,全力推进消防安全治本攻坚三年行动,迅速部署安排,务必把消防安全防范工作的每一个环节抓细、每一项工作做实、每一个行业领域守牢,确保人民群众生命财产安全,确保社会大局持续稳定。(巴彦淖尔市消防救援支队供稿)

开展督导检查 确保消防安全

包头讯 近日,包头市消防救援支队对全市医疗卫生机构、老旧小区等不放心场所开展了消防安全督导检查,提升人员密集场所火灾风险防控能力,筑牢全市火灾防控基本盘。

在内蒙古包钢医院,消防监督员实地查看了消防安全建设水平和制度落实情况,检查了微型消防站装备配备、值班人员履职、影响逃生和灭火救援障碍物设置等情况,随机抽查了值班人员对消防器材使用、自动消防设施操作熟悉掌握程度,指出了该单位当前存在的问题和不足,帮助指导医院提升消防安全管理水平和能力。同时,叮嘱医院负责人切实肩负起消防安全主体责任,严格落实各项安全防范措施,强化火灾隐患排查自改。

在友谊十六社区,消防监督员重点针对楼内通道、安全出口等区域是否违规停放电动自行车、是否存在电动自行车“飞线充电”、电动自行车集中充电场所是否设有消防设施并保持完好有效、消防通道是否畅通等方面进行了检查。针对检查中发现的问题,责令小区物业管理公司立即进行整改,并要求物业管理公司落实消防安全主体责任,做好日常巡查防护工作,督促居民在使用电动自行车的过程中不乱停乱放、不私接乱接电线充电,避免火灾事故发生。(陈霞)

摸排检查无死角 消防整治除隐患

赤峰讯 为进一步强化全市高层建筑建筑消防安全,加强和提升防范化解全市高层建筑重大消防安全风险能力,连日来,赤峰市消防救援支队在全市范围内开展了高层住宅小区“交叉互查”专项行动,支队抽调70余名业务骨干组成41个检查组对全市400个高层住宅小区进行消防安全摸排检查。

行动期间,检查组重点对高层建筑外墙外保温材料、消防安全管理、建筑消防设施、安全疏散通道等方面进行逐一排查,共发现隐患3649处,针对检查中发现的火灾隐患和消防违法行为,建立高层建筑专项检查行动台账,各检查组依据《内蒙古自治区消防救援机构行政处罚裁量实施细则》提交处理意见,交由属地消防大队,确保用足、用好执法手段,坚决依法整治,做到问题清、重点清、责任清、质效清。

下一步,赤峰市消防救援支队将利用安委会平台,开展高层住宅消防安全专项治理暨达标创建活动,树立一批“高层消防安全示范小区”,对存在安全隐患的高层住宅小区联合各行业部门进行帮扶指导,切实解决高层建筑消防安全风险隐患维护和突出问题,打牢高层住宅小区消防安全专项治理基础,为百姓安居乐业贡献消防力量。(杨小丰)

内蒙古消防救援总队提示:春季踏青旅游,请遵守景区禁烟禁火规定,防止遗留火种。

